Технологическая карта урока
Предмет: обучение грамоте (письмо)
Класс: 1 класс
УМК: «Школа России», М.: Просвещение, 2011
Автор УМК: В.Г.Горецкий, М.Н. Деменьтьева, Н.А.Стефаненко, В.П. Канакина, М.В. Бойкина.
Тема урока:  Письмо заглавной и строчной гласной буквы «Ю, ю» .
Место и роль урока в изучаемой теме: первый урок по теме.
Тип урока: урок открытия новых знаний.
Цели урока:
Воспитательные: воспитывать интерес к письму, желание учиться, умение слушать других;
Обучающие: создание условий для формирования понятия «письмо заглавной и строчной буквы Ю»; совершенствовать технику письма; отрабатывать навык письма слов с буквой «ю» и ранее изученными буквами, обогащать словарный запас учащихся.
Развивающие: развивать наглядно-образное и формировать словесно-логическое мышление, развивать фонематической слух, речь, память, навыки самостоятельной деятельности, умение анализировать, делать выводы, обосновывать свои суждения, строить простейшие умозаключения, развивать словарный запас;
Планируемые результаты:
Воспитательные: привит интерес к письму, желание учиться, развито умение слушать других;
Предметные: созданы условий для формирования понятия «письмо заглавной и строчной буквы Ю»; усовершенствована техника письма; отработан навык письма слов с буквой «ю» и ранее изученными буквами, обогащен словарный запас учащихся.
Метапредметные: развито наглядно-образное и сформировано словесно-логическое мышление, развит фонематический слух, речь, память, навыки самостоятельной деятельности, умение анализировать, приобретён навык делать выводы. Развито умение, при котором дети могу обосновывать свои суждения, строить простейшие умозаключения. Словарный запас пополнен новыми словами.

Оборудование:
Алфавит,  прописи для 1 класса 4 часть «Школа России» В.Г. Горецкий, Н.А. Федосова; шнурочки для конструирования буквы, сигнальные карточки  «смайлики» для самооценки.
Технологическая карта урока.

	Этапы урока
	Цель
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	УУД

	I.Организационно – мотивационный.

	Актуализировать требования к ученику со стороны учебной деятельности;
Создать условия для внутренней потребности ученика включения в учебный процесс.
	Организует проговаривание правил поведения на уроке. Правила письма.

Подготовка к письму.

	     




Дети выполняют разминку для кистей и пальцев.
	Коммуникативные:
Умение коллективно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им, умение выражать свои мысли устно.

	II.Актуализация опорных знаний. Постановка цели и задач урока.	
	Организовать постановку цели и задач урока; 
	-Покажите "смайлик" с каким настроением вы начинаете урок? 











Давайте вспомним, чему мы научились на прошлом уроке.
Откройте прописи на следующей странице. Рассмотрим эту страницу. Какие цели поставим к нашему уроку?






	У детей 3 смайлика
(зеленый с улыбкой-  хорошее настроение, желтый с улыбкой -настроение не очень хорошее; красный без улыбки-  плохое настроение).

Как писать букву Х заглавную и строчную.
Открывают стр.19.


Научиться писать новую букву строчную и заглавную. 
Выявить элементы новой буквы. Научиться писать её в связи с другими буквами. 

	Регулятивные:
Понимать и осознавать цель учебной деятельности; проявлять инициативу;
развивать умение самостоятельно определять и формулировать тему и цель урока 
 совместно с учителем.


Познавательные:
Формирование логического мышления при постановке цели урока.


Коммуникативные:
Оформлять свои мысли в устной и письменной форме.
Познавательные: Осуществлять синтез составления целого из части.

	III.
«Открытие» детьми новых знаний.	
1. Сравнение печатных и письменных букв.














2. Письмо элементов буквы «Ю» с учителем. 











3. Письмо буквы «ю» под счёт.
	Построение детьми нового способа действий и формирование способности к его выполнению.








	Сравните печатную и письменную букву Ю.
Чем похожи и отличаются эти буквы?

1.  
Выясним, из каких элементов состоит буква «Ю». Расскажите о своих наблюдениях.


2. 
Рассмотрите элементы письменных букв, данные в тетради.
Попробуйте сконструировать букву у себя на столах с помощью 2 шнурочков.



- Давайте обратим внимание на доску, и попробуем вместе со мной изобразить элементы буквы «ю» маленькой. Я на доске,  вы у себя в тетради.
Теперь давайте обратим внимание, каким образом соединяются элементы этой буквы.
(показываю на доске).
Попробуем написать букву «ю» полностью.

3. Организация уточнения следующего шага работы.
- Какой следующий шаг нашей работы?



Показывать образец записи буквы Ю под счёт на доске.
- Давайте пропишем букву в воздухе вместе. 
- Проверьте готовность себя и рабочего места к работе (при необходимости учитель помогает).
- Прописываем элементы под счёт. 






-Выполните работу на 1 рабочей строке. 

Физкультминутка.
Белки прыгают по веткам. Прыг да скок, прыг да скок! (Дети прыгают)
Забираются нередко высоко, высоко! (Прыжки в высоту) Будем в классики играть
Будем в классики играть,
 на одной ноге скакать.
А теперь ещё немножко На другой поскачем ножке (Прыжки на одной ножке).

	


Дети сравнивают буквы, находят сходства и различия.





Дети находят элементы букв в прописи.



Дети конструируют букву из шнурочков самостоятельно.




Дети пишут в тетради одновременно с учителем элементы буквы «ю», сначала палочки, потом кружочки. 




Пишут букву «ю» целиком.

Выяснить под какой счет будет писаться буква «Ю».
Следят за образцом на доске.
Пишут в воздухе с учителем, затем под счёт в тетради. 
Проверяют готовность рабочего места.
Написание учащимися буквы «ю» по алгоритму начертания отдельных элементов в воздухе, а затем в тетради.
- Выполняют.











	Регулятивные:
Уметь определять и формулировать цель урока с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке.
Познавательные:
Ориентирование в новой системе знаний: отличать новое от уже известно с помощью учителя.


Коммуникативные:
участвовать в диалоге на уроке, умение
слушать и понимать речь других,
выражать свои мысли.

	IV.Самостоятельная работа.

1).Выполнение заданий Вопрос Вопросыча. 

	Умение самостоятельно выполнять работы, опираясь на опыт ранее изученного.
	
- Назовите буквы из задания Вопрос Вопросыча. 
А)  
П в другую букву можно 
Очень быстро превратить.
Перекладинку немножко
Нужно только опустить.
Б) Рак – речной усатый рак. 
Учится он кое-как.
Не бери с него пример,
А запомни букву…(Р)
В) Взяли Н и справа ножку
Растянули мы немножко,
Да свернули буквой О – 
Ну, и что произошло?

- Назовите общий элемент у этих букв.
	





Буква Н.





Буква Р.




Буква Ю.





Прямая, наклонная линия.

	Регулятивные:
Соотнесение выполненного задания с ранее изученным материалом.


Познавательные:
Анализ с целью выделения признаков; синтез в составлении целого из частей восполняя недостающие компоненты; выбор критериев для сравнения.

	V.Включение в систему знаний и повторение.	
Письмо слогов, слов с новой буквой.
	

	1).  Письмо слов с буквой «Ю» в прописях. 
Стр. 19-21.
(Юля, Юра, юла, юг, мою, люк-лук, крюк- круг, Люба Люда.)
- Прочитайте 1 слово.
- Объясните написание слова.


- Прочтите 2 слово.
-Юля и Юра это разные имена или одинаковые?

Проговаривание алгоритма письма слов.

	








- Юля.
- Слово Юля пишется с заглавной буквы «Ю», так как это имя.

- Юра.
- Разные, Юля женское, Юра мужское.

Дети проговаривают правила письма слов (при необходимости вместе с учителем).
1. Читаем слова по слогам.
2. Делим на слоги.
3. Позовём слово, поставим ударение.
4. Пишем слово по слогам.
5. Проверяем написание, смотрим на образец.

Дети проверяют и оценивают написанные слова.
	Коммуникативные: достаточно точное выражение своих мыслей,
умение
слушать и понимать речь других.
Регулятивные:
оценивать полученную информацию для ответа на поставленный  вопрос.

Познавательные:
включаться в систему знаний при повторении.

	VI.Рефлексия

	Итог урока.
	Предлагаю продолжить утверждения. 
- Сегодня на уроке было интересно узнать…
- Мне удалось…
- Было сложно…
Теперь я могу…
Покажите, пожалуйста, смайлик которым вы можете описать настроение и усвоение нового материала после пройденного урока.


Мы с Вопрос Вопросычем и буквой «Ю» довольны вашей работой на уроке! Вы Большие молодцы.
	
Дети делятся тем, что узнали и запомнили.



Смайлик
(зеленым с улыбкой - если у тебя все хорошо получалось, работу мог выполнять самостоятельно ; желтым с улыбкой -все получалось, но требовалась немного помощи учителя; красным без улыбки- тебе было трудно, но ты будешь стараться и всё обязательно получится.)
	Регулятивные:
осуществлять самоанализ. Соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его.



